EKnicken — Losen — Priifen

Lineare GIeichungssystemej

1 Lineare Gleichungen mit zwei Varia-
blen aufstellen

Nenne jeweils eine passende lineare Gleichung um die folgenden Sachver-
halte zu beschreiben.

a) Anna hat eine alte Quittung von Threm Uropa gefunden. Die-
ser hatte als Gastwirt Miinchner Bier zu 10 RM (Reichsmark)
das Fass und Lagerbier fiir 5 RM das Fass bestellt. Zusammen
musste er 55 RM bezahlen.

b) Ben liest zusammen mit seiner Grofmutter in alten Briefen.
In einem Brief steht, dass der Mann 25 Tage im Juli 1935
gearbeitet hat und die Frau 16 Tage gearbeitet hat. Insgesamt
haben sie 214 RM (Reichsmark) verdient.

c¢) Chiara ist doppelt so alt wie Lukas.

d) David ist 5 Jahre élter als Emilia.

e) Emily ist in zwei Jahren doppelt so alt, wie Phillip jetzt.

f) Wenn Finn noch zweimal gewinnt, dann hat er die Hélfte der
Siege von Max.

g) Das arithmetische Mittel zwei Zahlen ist 42.

h) Zum Kochen gibt man zu einem Teil Bulgur drei Teile Wasser.

i) Ida ist 25 cm grofer als Klara.

j) Klaus hat schon 3000m zuriickgelegt. Ab jetzt lduft er mit
einer konstanten Geschwindigkeit von 3m/s.
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Knicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die
Lésungen anzuschauen. Liose
alle Aufgaben und vergleiche

erst dann Deine Ergebnisse.

x: Miinchner Bier (Liter)
y: Lagerbier (Liter)
10z + 5y = 55

x: Lohn Mann (RM)
y: Lohn Frau (RM)
252 + 16y = 214

x: Alter Chiara (Jahre)
y: Alter Lukas (Jahre)
r=2y=>x—-2y=0

x: Alter David (Jahre)
y: Alter Emilia (Jahre)
rT=y+d=>x—y=>

x: Alter Emily (Jahre)
y: Alter Phillip (Jahre)
T+2=2y=ac-2y=-2

x: Siege von Finn
y: Siege von Max
z+2=0,5y

=2 —0,by = -2

x: Erste Zahl

y: Zweite Zahl

IR = 42 = 0,524 0,5y =
42

x: Masse Bulgur (kg)
y: Masse Wasser (kg)
3r=y=3r—y=0

x: Grofe Ida (cm)
y: Grofe Klara (cm)
rT—2b=y=x—-—y=25

x: Zeit (s)
y: Strecke (m)
y = 3z + 3000
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2 Schnittpunkt zweier linearer Funktio- Kicke zuerst den Zettel an

der Linie um, ohne Dir die

nen

Lésungen anzuschauen. Liose

alle Aufgaben und vergleiche

Bestimme den Schnittpunkt der beiden linearen Funktionen. Lise zuerst
die Gleichungen nach y auf.

erst dann Deine Ergebnisse.

6x+30=9 =
2) v "N Y P(=2]2)
9 + 22 =2y Yy =
—20=4z+5 =
b) _ / } P(0| - 1)
r—4y =16 Y
c) —2y—34 =28 y = P(—4|-1)
—y =5dx +21 Y=
d) —4x = by + 33 Y= P3| —9)
—6x — 63 =9y Yy =
—by — 16 = —4 =
0) Y o N P(=5| —8)
dy 4+ 12 =4z Yy =
2 g —7 ==
f) Y P(19)
6x = 3y — 21 Y =
o) 3z — 63 =9y Y= P3| - 6)
20 — 24 =3y Y =
—3x =Ty + 28 =
h) e / P(T| - 7)
oy + 14 = —3x Y=
—92x =4y + 36 =
i) o / P(-8)9)
—r — 53 = —dy Y=
i) Tr+ 15 =4y Yy = P(3/9)
2g=x+ 15 Y =
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3 Schnittpunkt zweier linearer Funktio- Kicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die

nen

Lésungen anzuschauen. Liose

alle Aufgaben und vergleiche

Bestimme den Schnittpunkt der beiden linearen Funktionen. Lise zuerst
die Gleichungen nach y auf.

erst dann Deine Ergebnisse.

3y = —2z — 17 _

) = — |/ P(=7] 1)
T =05y —2 Yy =
3= 92 +7 _

b) e / P(2l)
r=05y—3 Y=
98 — —dz — _

) oo Y P(-7)0)
Tr =6y — 49 Yy =
—7x 4+ 9y = 23 -

d) TSy — | P(7I8)
-3y + 87 =9z Yy =
Ap =y —18

o) r=Y — Y P(=5 - 2)
26 = —4x — 3y Y
Ay = 8z + 44 _

f ymor v P(=7| - 3)
—8y ="Txr+ 73 y =
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Lineare GIeichungssystemeJ

4 Gleichsetzungsverfahren

Bestimme algebraisch den Schnittpunkt der beiden linearen Funktionen.
Forme das Gleichungssystem so um, dass links vom Gleicheitszeichen
jeweils gleiche Terme stehen. Setze die Terme gleich und 16se das Glei-

chungssystem.
20 +y=—-21
a)
6r — 27 =Ty
b) —b6x + by = -84
2x — Ty = 60
—10 = 6z + 2y
d) 20+ Ty =45
—Ty+30 = -1z
e) 9x — 4y = 97
—4dx + 4y = —5H2
f) —4y — 38 = —6x
—8r=3y—9
g) —3r =—-Ty+21
—4y — 39 = -9z
h) 9r = —Ty — 24
—2y+6=9x
i) —15 = -3z — 2y
9r = -2y + 33
j) —6y = —2x + 38
—4dxr — 52 =4y

‘

Ty = —14x — 147
Ty = 6x — 27
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Knicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die
Lésungen anzuschauen. Lése
alle Aufgaben und vergleiche

erst dann Deine Ergebnisse.

P(—6| —9)
P(9] —6)
P(1] - 8)

P(5]5)
P(9] — 4)
P(3| —5)

P(76)
P(2| - 6)

P(33)

P(—5| —8)
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Lineare GIeichungssystemeJ

5 Einsetzungsverfahren

Bestimme algebraisch die Losung der folgenden linearen Gleichungssys-
teme. Lose falls notwendig eine Gleichung nach z oder y auf und setze

diese in die andere Gleichung ein.

) -9z +y = —40
a
—3y+10=—=x
b) —2r—33=—-Ty
r=y—4
c) —Tx + 2y =23
—r=-y—1
8r =2y +6
d) z Y+
12=2+2y
e) —Sr+17T=y
—92x 4+ 30 =2y
f) —6y — 45 =9z
y+39=-5bx
g) 18 = -6z —y
24 = —8x — 3y
h) -3y —5=—4x
6y — 35 = —x
i) —1=-5r —4y
—2=-z-y
) r=—-y—17
)
9z =Ty — 25
k) y=-3r+6
-9z + 18 = -2y
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Knicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die
Lésungen anzuschauen. Lése
alle Aufgaben und vergleiche

erst dann Deine Ergebnisse.

L= {(3/5)}
L= {(1]5)}

L ={(~5-6)}
L= {(25)}
L={(4-3)}
L = {(-9/6)}

L = {(-3/0)}

L = {(3/5)}
L= {(~7/9)}
L= {(~9| - 8)}
L = {(210)}
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Lineare GIeichungssystemeJ

6 Additionsverfahren

Bestimme die Losungsmenge der folgenden linearen Gleichungssysteme
unter Einsatz des Additionsverfahrens. Forme das Gleichungssystem vor-

her passend fiir dieses Verfahren um.

9y — 81 = —18 =
a) Y o N
-9y —-18=Tx =
b) —4xr —4y =4 =
44 = —12x + 4y =
8y —dr = —3 =
c) Yy —ox .
—9z 4 4y = 57 =
— 92 =54 =
d) g —
x4+ 9y =76 =
e) |=or—y=21 =
15 = —bx + by =
f) 2y — 4x = —30 =
=
—50 = —8z — 6y
g) —8y + Tx = 107 =
—
4y + 22 = —26 =
2z — 9y = —56
h) =9y N
40 = 8z — 3y =
i 4y —2x = —12 =
i) y— =2z N
—42 =4x + 3y
j) 10y — 8x = 36 =
—
—7x — by = =51 =
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Knicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die
Lésungen anzuschauen. Lése
alle Aufgaben und vergleiche

erst dann Deine Ergebnisse.

L= {09 -9}

L = {(-32)}

L ={(-9-06)}

L= {(=59)}

L={(-4-1)}

L={(7-1)}

L ={(5]-9)}

L= {(8/8)}

L = {(-6] - 6)}

L = {(3[6)}
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Lineare GIeichungssystemej

7 Subtraktionsverfahren

Bestimme die Losungsmenge der folgenden linearen Gleichungssysteme
unter Einsatz des Subtraktionsverfahrens. Forme das Gleichungssystem

vorher passend fiir dieses Verfahren um.

a) 3v — 2y = =27
—
3x — 6y = —39
b) Tr —4dy = =71
—4xr — 4y = 428
or —y =11
c) —
or — 6y = 16
-3z —y=-13
d) =Yy .
—8y —4xr = —64
y+x =06 =
e)
8y +z =416 =
f) —4dy —2x = —4
—
—9r — 8y = 32
g) —4x + 2y = —-10
—Ty —4x = 471
—2y — 9 = —82
h) y— 9 . ‘
—y+xr=3
i) 60 = —4x — 8y .
3r—8y =11
j) —18 = +2z — 4y .
or—y =9

Ole Vanhoefer / www.lernbuffet.de / 10. Juni 2020

Knicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die
Lésungen anzuschauen. Lése
alle Aufgaben und vergleiche

erst dann Deine Ergebnisse.

L= {(~713)}
L = {(-9]2)}
L={@ 1)
L ={(27)}

L = {(02)}

L = {(-8]5)}

L ={(~2|-9)}
L = {(8}5)}
L= {(~7| - 4)}
L = {(3(6)}
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EKnicken — Lésen — Priifen Lineare GIeichungssystemej

Knicke zuerst den Zettel an

8 Lineare Gleichungssysteme

der Linie um, ohne Dir die

Lésungen anzuschauen. Lise

Bestimme die Losungsmenge der folgenden linearen Gleichungssysteme.

alle Aufgaben und vergleiche

Whihle ein geeignetes Verfahren.

erst dann Deine Ergebnisse.

y=4x — 2
L ={(1]2
a) ey ()
2y+1=3x
b) B L ={(34)}
3y —3 =3z
y=2z—4
L ={(5/6
2 P {16)}
—6x + 3y =78
Q) B L= {(-9I8)}
—152z — 3y =111
=—-1
) 5z + 50y 60 L = {(—2]3)}
bx + 40y = —130
2y — 14z =54
f - L = {(-3(6)}
y = —2x
—12x + 6y = 24
L = {(0]4
2) ‘ 122 + 6y = 24 01
ox — 1by = —7,5
h) B L ={(913,5)}
—5x — 30y = —150

Ole Vanhoefer / www.lernbuffet.de / 10. Juni 2020 Blatt 8



EKnicken — Lésen — Priifen Lineare GIeichungssystemej

9 Lineare GleiChungSSySteme Knicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die
Bestimme die Losungsmenge der folgenden linearen Gleichungssysteme. Lésungen anzuschauen. Lése
Wahle ein geeignetes Verfahren und forme das Gleichungssystem passend alle Aufgaben und vergleiche
um. erst dann Deine Ergebnisse.
=5y —18=7 = _
a) 4 . — L ={(-42)}
—34=Tr — 3y =
b) | =TeAld = L={(-1] - 4)}
—4y = —8x +8 =
c) 8r =8y — 64 = L = {(—8|0)}
-9 2y = —106 = _ .
Q) T . L = {(10] - 8)}
6y = —x — 38 =
—4r — 30 = 2y =
—6y = x — 56 = _
f) y=g — L ={(2(9)}
—8r — 29 = —bHy =
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EKnicken — Losen — Priifen

Lineare GIeichungssystemej

10 Lineare Gleichungssysteme mit be-
sonderen Losungen

Bestimme die Losungsmenge der folgenden linearen Gleichungssysteme.
Wahle ein geeignetes Verfahren.

20 = =9y — 9 =
a)
20 =4y +4 =
b) Tx =Ty + 32 =
9z — 9y =72 =
c) 9y — 27 = —9x . =
Tr + 3y =37 =
d) —b6r — 3y = —114 =
—
‘—63/—1—228 =122
e) 8r = —2y — 27 =
dor + 1y = 48 =
f) 4o — 2y = 58 =
—8z + 4y = —116 =
g) r=3y+ 26 =
5x — b6y = 85 =
h) 6 =5r+ Ty =
3z —6=—3y =
i) —74 = 4x + 6y =
—Tr—17 = -2y =
j) —or — 2y = —20 =
10z — 40 = -4y =
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Knicke zuerst den Zettel an
der Linie um, ohne Dir die
Lésungen anzuschauen. Lose
alle Aufgaben und vergleiche

erst dann Deine Ergebnisse.

L={(0] - 1)}
L={)
L ={(7] - 4)}

L = {(ely)ly = —2 + 38}

L ={(zly)ly = 22 — 29}

L= {(11]-5)}
L ={(4-2)}
L ={(-5-9)}

L ={(zy)ly = —2,5z + 10}
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EKnicken — Lésen — Priifen Lineare GIeichungssystemej

.o Knicke zuerst den Zettel an
11 Lineare Gleichungssysteme: Ubungen .. ... wn o oo i

Lésungen anzuschauen. Lise

Bestimme die Losungsmenge der folgenden linearen Gleichungssysteme.

alle Aufgaben und vergleiche

Waihle ein geeignetes Verfahren.

erst dann Deine Ergebnisse.

—6,8z + 85,55 = 9,1
) 8z + 85, 1y L = {(-0,4]9,7)}
—2,1z + 2,7y = 27,03
—32,49=—-3,1x+39
by : Az 43,9y L={(18 —69)}
—38,4 = 7,8z + 7,6y
B Te = 4,8y + 57, L= {(—4,5] - 4,8)}
171y = —2’81' — 17,88
—5 0,8y = —5H8,2
—0,4z + 4,2y = —41,88
—7,92 + 51,64 = =77
; 9z + 51, (Y L = {(11,8]5,4)}
0723’/‘ — —3’4y —I— 20,72
4,6z = -
f 6z = 7,5y — 69,38 L= {(-5,3/6)}
—3,67 = —6,1z — 6y
g 4,5z — 108,54 = 7.7y L= {118/ -72)}
—r — 4,76 = 2,3y
5,7y — 32,66 = 8
h) WY ’ xr L= {(_8>5| - 672)}
—67,64 = 3,8z + 5,7y
g 6,8y — 19,06 = —8,2x L = {(0,5/2,2)}
17,69 - 1,537 + 7a7y
) —9,1z + 2,3y = —17,15 L ={(3,3/5,6)}
5,9z — 72,67 = —9,5y o
1,5y = 3,9z + 29,49
9 Dy = 3,92 + 29, L = {(-10,1] - 6,6)}
—9.4y = 5,7z 4 119,61
—6,2y — 31,32 =—1,6
1) ,4Y ) ;00 L - {(_6| - 676)}

Ole Vanhoefer / www.lernbuffet.de / 10. Juni 2020 Blatt 11



EKnicken — Lésen — Priifen Lineare GIeichungssystemej

.o Knicke zuerst den Zettel an
12 Lineare Gleichungssysteme: Ubungen .. ... wn o oo i

Lésungen anzuschauen. Lise

Bestimme die Losungsmenge der folgenden linearen Gleichungssysteme.

alle Aufgaben und vergleiche

Waihle ein geeignetes Verfahren.

erst dann Deine Ergebnisse.

-9 —650.7T=7
a) v ’ 4 L = {(_475| - 376)}
dr = —1y — 21,6
O9r =7 33.2
b) A L = {(11/9.4)}
—ly = —8z + 78,6
9x — by = 50.7
C) o Y ’ L = {<478| - 175>}
—62 + 5y = —36,3
-3 S5y = —27.3
Q) voy= A L = {(9,10)}
—54,6 = —6x — 4y
63.9 = —-Hxr —6
o) ’ e L={(-21]-89)}
dr = 6y + 45
24 = —3 6
f) Ty L = {(7,6/7.8)}
ly + 454 = Tx
2y = —6x — 77
L=4(-94| —10,3
2) ‘—158,5:7x—|—9y =941 - 108)}
Tr =8 117.2
) v L= {(10,8 - 52)}
—3x + 2y =—428
b —4y =24
i) TS L = {(~4,4]4,9)}
—ly=—-1z—93
—1z — 14,8 = —5y
' L ={(-738|1,4
) ‘ b a0 {78014}
9 3y =228
K) SR L= {27 —05)}
—6x = —6y — 19,2
br — 1y = 32.2
1) e L = {(6.8/1.8)}
8z — 56,2 = —1y
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